





# ПЕРЕДМОВА

Редакционная коллегия сборника «Актуальные проблемы развития украинского общества» поздравляет читателей и авторов

## **С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!**

Семьдесят лет отделяют нас от того момента, когда наши отцы и деды окончательно сломали сопротивление войск фашистской Германии и подняли над Рейхстагом Знамя Победы.

Дорого досталась нашему народу эта Победа. Война унесла свыше 20 миллионов жизней советских людей. Эти потери составили 40 % всех людских потерь во второй мировой войне. Более одного миллиона солдат и офицеров Советских Вооруженных Сил отдали свои жизни при освобождении народов Европы и Азии. Фашисты превратили в руины тысячи городов, поселков, сел и деревень на оккупированной территории. Сегодня, наш долг состоит в том, чтобы помнить всех тех, кто на фронте и в тылу самоотверженно ковал эту Победу и вышел из нее победителем. Кто, вернувшись с фронта, в тяжелейших условиях восстанавливал разрушенные во время войны промышленные предприятия и административные здания, ясли, школы и университеты, театры, магазины и жилые дома, улицы, проспекты и площади. Обо всех тех, кто обеспечил нам спокойную жизнь под чистым небом.

В честь 70-летия Великой Победы на факультете интегральной подготовки был проведен ряд мероприятий. О двух из них читайте в разделе «Літопис: дати, події, особистості».

С этого года серия «Актуальные проблемы развития украинского общества» сборника научных трудов «Вестник Национального технического университета «ХПИ»» включена в проект «Научная периодика Украины» издательской службы «УРАН». Это общегосударственная технологическая платформа на базе Open Journal Systems (OJS), которая объединяет ведущие научные периодические издания Украины. Издательская служба УРАН имеет лицензию поставщика данных для реестра ORCID, что по-

зволяет заинтересованным журналам-участникам проекта оперативно обновлять профили ORCID своих авторов данными о последних опубликованных статьях.

Статьи, опубликованные на страницах сборника, подготовлены преподавателями и студентами НТУ «ХПИ» и других высших учебных заведений. В своих статьях авторы делают попытку определить проблемы развития украинского общества и ищут пути их разрешения.

А.В. Гаевая рассматривает аспекты института третейского судопроизводства и исторические предпосылки возникновения третейских судов в Украине, а М.А. Семко рассматривает сущность правового нигилизма, как отрицательного общественного явления. Вопросам украинской культуры посвящены статьи Е.В. Левченко, А.Г. Махониной, Н.В. Фрадкиной и В.В. Маликова. Они обсуждают развитие литературы, изобразительного искусства, архитектуры, размышляют о роли интеллигенции в постмодерной культуре, изучают возможности развития музейного дела в Украине. Методике организации и проведения молодежных конференций посвящена статья А.В. Кузменко и Н.Б. Решетняк. В статье Н.А Шанидзе рассмотрены актуальные вопросы становления и развития пенитенциарной философии в Украине и мире, а Я.В. Тарароев доказывает, что естественнонаучное знание, объектом изучения которого является природа, само выступает элементом человеческой культуры в широком смысле этого понятия. Статья Д.Ю. Морозовой и А.В. Сергеевой раскрывает роль и место языкознания в современном мире и в науке.

В рубрике «экономические аспекты развития предприятий» представлен цикл статей преподавателей НТУ «ХПИ» и их соавторов – студентов факультета интегральной подготовки, которые обучаются по программам подготовки магистров. В этих статьях рассмотрены вопросы влияния на экономику Украины инновационного менеджмента, анализируются методы прогнозирования в инновационной деятельности, теоретические и методические базы контроллинга, исследуются проблемы инвестиционной привлекательности машиностроительной отрасли Украины, развития отрасли строительных материалов, конкурентных преимуществ в стратегическом менеджменте и др.

**Обращаем внимание будущих авторов сборника** на то, что правила оформления статей *существенно* изменились. В разделе «Памятка авторам» можно найти ответы на все вопросы по подготовке статей к печати.

*Ответственный редактор*  
*А. Кипенский*